

МАРТ

26

СРЕДА

1941 год

№ 70 (2308)

ЦЕНА № 5 коп

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБАОрган Т-Станского
Райкома ВКП(б) и
Районного Совета
депутатов
трудящихсяВыходит 25 раз в месяц
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й**Важная народно-хозяйственная задача**

По постановлению партии и правительства проводится плановое переселение колхозников из малоземельных районов в многоземельные районы. Переселение колхозников является важной народно-хозяйственной задачей. Еще в 1939 году ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР в постановлении «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» сочли необходимым «Ввиду того, что колхозные земли не могут сокращаться, а в малоземельных районах уже исчерпаны резервы земли для изделения колхозников приусадебными участками по уставным нормам, — считать необходимым переселение таких колхозников в многоземельные районы».

Таковыми многоземельными районами, имеющими большое количество плодородной пахотной земли, неоглядые массивы луговых угодий считаются Дальний Восток, Новосибирская, Омская области, Алтайский край, Казахская ССР, Поволжье. В этих местах много земли, лугов, пастбищ, но недостает людей, которые бы использовали все богатейшие возможности для возделывания хлебов и развития животноводства.

Наш район малоземельный. При наличии такого количества хозяйства, какое имеется сейчас в колхозах, ощущается большой недостаток в земле. Многие колхозы («Верный путь» (Липовка), им. Сталина, «Новый путь» и другие) уже теперь не имеют возможности наделять колхозников приусадебными участками. Возникает, следовательно, прямая необходимость организовать из таких колхозов переселение в многоземельные районы.

В текущем году часть колхозников из района должны переселиться в Сузунский район, Новосибирской области. О

природных богатствах и экономике Сузунского района рассказывается сегодня в статье помещенной в нашей газете.

Сузунский район по территории в несколько раз больше нашего района. Огромное количество годных к посеву земель, много еще не использованных. Луговые угодья служат богатые перспективы для развития животноводства. О механизации сельского хозяйства говорит тот факт, что в районе создано 4 машинно-тракторных станции. Две МТМ по ремонту тракторов и комбайнов. Метеорологические условия ничем не отличны от здешней местности. Все это создает богатые предпосылки для развития сельского хозяйства. Но недостаток людей тормозит это развитие.

Переселение колхозников происходит в плановом порядке. Государство предоставляет льготы переселенцам по переезду на новое место, освобождает на ряд лет от уплаты натуральных и денежных налогов, предоставляет кредиты на обустройство хозяйства.

Задача партийных, комсомольских, советских организаций широко ознакомить колхозников с экономикой Сузунского района, со льготами, которые предоставляет государство переселенцам. Необходимо помочь правлениям колхозов отобрать для переселения лучших колхозников, энтузиастов коллективного труда, чтобы и на новом месте эти колхозники со всей большевистской энергией взялись за устройство коллективной жизни.

Переселение в многоземельные районы дело большого народно-хозяйственного значения. И от того, как общественность района организует работу по переселению будет зависеть и выполнение этой народно-хозяйственной задачи.

В наркоминделе

На днях имел место обмен заявлениями между советским и турецким Правительствами.

Ввиду распространившихся в иностранной печати слухов, согласно которым в случае, если Турция будет вынуждена вступить в войну, СССР воспользуется затруднениями Турции для того, чтобы напасть на нее, и в связи с поступившим по этому поводу запросом, Советское Правительство довело до сведения Турецкого Правительства, что:

1) Подобные слухи совершенно не соответствуют позиции СССР.

2) Если Турция действительно подвергнется нападению и

будет вынуждена вступить в войну для защиты своей территории, то Турция, исходя из существующего между нею и СССР пакта о ненападении, может рассчитывать на полное понимание и нейтралитет СССР.

Турецкое правительство в связи с этим заявлением выразило свою самую искреннюю благодарность Советскому Правительству и заявило в свою очередь, что в случае, если бы СССР оказался в подобной ситуации, СССР мог бы рассчитывать на полное понимание и нейтралитет Турции. (ТАСС).

Информационное сообщение**ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПЛЕНУМЕ ГОРЬКОВСКОГО ОБКОМА ВКП(б)**

21—22 марта состоялся очередной пленум обкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил:

а) доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Белкова Н. И. о выполнении постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 28 октября 1940 года «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького» и принял соответствующее решение;

б) отчет управления Верхне-Волжского речного пароходства о готовности к проведению навигации 1941 года и принял соответствующее решение.

Пленум избрал секретарями обкома ВКП(б): по машиностроительной промышленности тов. Киреева С. Я., освободив его от работы секретаря обкома ВКП(б) по кадрам; по химической промышленности тов. Коробкова И. И., ранее работавшего первым секретарем Дзержинского горкома ВКП(б); по оборонной промышленности тов. Лукина И. Н., ранее работавшего первым секретарем Муромского горкома ВКП(б); по промышленности тов. Жучкова И. В., ранее работавшего первым секретарем Выксунского горкома ВКП(б); по водному транспорту тов. Савинина М. М., ранее работавшего директором института инженеров водного транспорта; по лесной промышленности тов. Тихомирова В. В., освободив его от работы заведующего военным отделом обкома ВКП(б); секретарем обкома ВКП(б) по кадрам избран тов. Кузин М. И., ранее работавший вторым секретарем Горьковского горкома ВКП(б).

В связи с переходом на другую работу, пленум освободил от обязанностей члена бюро обкома ВКП(б) тов. Шумихина М. С.

Пленум избрал членом бюро обкома ВКП(б) тов. Коробкова И. И.

Кандидатом в члены бюро обкома ВКП(б) избран тов. Ефимов А. П., работающий председателем исполкома Горьковского городского Совета депутатов трудящихся.

Пленум утвердил заведующим военным отделом обкома ВКП(б) тов. Липатникова В. Н. и заведующим отделом химической промышленности обкома ВКП(б) тов. Гутник М. А.

О социалистическом соревновании по гимнастике
Решение бюро Горьковского обкома ВЛКСМ от 22 марта 1941 года

1. По просьбе ряда городских и районных комсомольских организаций вызвать на социалистическое соревнование на лучшую подготовку и проведение массовых соревнований комсомольцев по гимнастике комсомольские организации Карело-Финской республики, Молотовской и Архангельской областей.

2. Выдвинуть следующие условия межобластного социалистического соревнования:

а) В основу соревнований положить утвержденную ЦК ВЛКСМ программу.

б) Победителем в соревновании будет та организация, которая обеспечит максимальное участие в них комсомольцев и

молодежи и достигнет наиболее качественных показателей.

3. Просить редакцию «Комсомольской правды» быть арбитром соревнований.

4. Бюро обкома ВЛКСМ призывает все комсомольские организации области развернуть социалистическое соревнование на вовлечение всех комсомольцев и молодежи в регулярные занятия гимнастикой, на достижение высоких качественных показателей, обеспечить тем самым почетное место нашей организации в межобластном социалистическом соревновании.

Секретарь обкома ВЛКСМ
А. КУДРЯШОВ.

Прием тов. В. М. Молотовым министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока

24 марта Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока, которого

сопровождал японский посол в Москве г. Гатекава.

На приеме присутствовал тов. Сталин.

Беседа продолжалась свыше часа (ТАСС).

Отъезд из Москвы министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока

24 марта выехал из Москвы в Берлин министр иностранных дел

Японии г. Иосуке Мацуока. (ТАСС).

Проверка бригад по подготовке к севу

В колхозе им. Сталина, на днях проходила проверка бригад по подготовке к севу. Впереди оказались бригады № 6 (бригадир т. Елесин П.) и бригада № 2 (бригадир К. А. Демидов).

Отстают в подготовке к весеннему севу бригады № 7 (бригадир Ярченков А. С.) и бригада № 8 (бригадир Спиридонов В. И.). В этих бригадах лошади ниже средней упитанности, не уделяют внимательной подготовке повозочного транспорта. Комиссия указала бригадирам на недостатки и потребовала от них улучшения работы по подготовке к весенне-посевной кампании.

И. Х.

Колхоз „Опытник“ к севу не готов

Плохо поставлено дело с подготовкой к весеннему севу в колхозе «Опытник» (д. Калиновка).

Семена не сортированы и имеют большую засоренность. Павоза в колхозе много, но он разбросан как попало и где попало. Сбором местных удобрений правление не занимается и считает это дело не обязательным.

Сеялки не ремонтируются и, хуже того, семяпроводы на зиму не убирались и от сырости они попортились.

Бригадир И. Уваров, вместо усиленной работы по подготовке к севу, уехал с семечками, а председатель правления т. Дементьев не обратил на это внимания.

И. Хуртин.

Шахматный матч— турнир

Как уже сообщалось, 23 марта в Ленинграде начался матч—турнир 6 сильнейших шахматистов на звание абсолютного чемпиона СССР.

В первый день матча играли: Бондаревский—Керес и Лиленталь—Смыслов. Партия Ботвинник—Болевский не игралась ввиду болезни чемпиона Украины.

Партия Бондаревский—Керес отложена с шансами на выигрыш у Кереса.

Партия Лиленталь—Смыслов закончилась вничью.

Во втором туре 24 марта встретились «старейшие» турнирные бойцы Ботвинник и Лиленталь. Встреча закончилась победой Ботвинника.

Партия Смыслов—Керес отложена с большими шансами на выигрыш у Кереса.

Партия Бондаревский—Болевский не состоялась. (ТАСС).

Партийная жизнь.

Ликвидация неграмотности — важная задача парторганизации

Многие партийные организации района хорошо организовали работу по ликвидации неграмотности. Там к ликвидации неграмотности привлечены не только учителя, но и культурмейстеры из числа грамотных колхозников, комсомольцев, работников советских и хозяйственных организаций.

Следовало бы серьезно заняться этим делом и Болтинской парторганизации, так как неграмотных в Болтинском сельсовете еще много. Парторганизация, правда, этот вопрос обсудила на своем собрании, но дальше разговоров дело не двинулось.

В с. Болтинке 29 неграмотных. Председатель колхоза «Новый путь» т. Тузалин выделит для обучения их 7 культурмейстеров. Тов. Тузалин выделит культурмейстеров, не заинтересовался тем, как они проводят свою работу. Как следствие, ни один из культур-

мейстеров неграмотных не обучает. Счетовод колхоза Гуськова Мария не провела ни одного занятия. Только одно занятие провел учетчик Власов.

От такого «захвата» обучением пользы, конечно, никакой нет.

Парторганизация своевременно не добились от правления колхоза «Новый путь» обеспечить места занятий с неграмотными светом, письменными принадлежностями и т. д.

Оставшееся время до весенних полевых работ надо использовать на обучение неграмотных. В Болтинке есть все условия к тому, чтобы в этом году неграмотность среди населения была полностью ликвидирована. Это можно сделать при условии, если парторганизация дело ликвидации неграмотности возьмет в свои руки.

С. Савельев.

Партийное собрание в колхозе

„1 Мая“

24 марта состоялось собрание первичной парторганизации колхоза «1 Мая».

На собрании обсуждался вопрос о решениях XVIII Всесоюзной партийной конференции. Коммунисты по-большевистски вскрыли имеющиеся недостатки парторганизации в руководстве колхозом.

—Товарищ Маленков в своем докладе критиковал магнитогорцев за то, что они не разрешили вопроса до конференции о спорной территории, — говорит член партии Н. Г. Казанов, — эта спорная территория есть и у нас в колхозе. Площадь около дворов захвачена. Дрова, дуги, бочки и другие вещи валяются где попало, но убирать это никто не хочет. Каждый бригадир счи-

тает эту территорию не своей. Выступавшие кандидаты в члены партии т. Фатов и т. Ковалев указали на недостаточное руководство со стороны партийной организации комсомолом.

Серьезное внимание собрание уделило делу подготовки к весеннему севу.

Собрание прошло на высоком идейно-политическом уровне. Это можно видеть из того, что все члены и кандидаты партии выступали. Выступление товарищей была самокритичны и носили деловой принципиальный характер.

Собрание наметило ряд практических мероприятий по устранению имеющихся недостатков.

С. Голубев.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий)

Германские вооруженные силы усилили в течение последних дней военные операции в Атлантическом океане и в Северном море. В сводке германского командования от 24 марта сообщается, что германские подводные лодки потопили несколько английских торговых судов общим тоннажем в 27.500 регистровых брутто-тонн.

Действия германской авиации в ночь на 23 и 24 марта не отличались большой активностью.

Английские бомбардировщики совершили в ночь на 24 марта налет на Берлин. Бомбардировке были подвергнуты также военно-морская база в Киле, один из важнейших германских железнодорожных узлов Ганновер и некоторые объекты в районе Кале.

22 и 23 марта на албанском фронте происходили лишь столкновения патрулей и ар-

тиллерийская перестрелка. Большую активность проявляет на фронте авиация воюющих сторон.

Германо-итальянская авиация развернула значительные воздушные операции в восточной части Средиземного моря. 22 и 23 марта соединения германских бомбардировщиков атаковали порт Ла-Валлеты на острове Мальта. Бомбами крупного калибра повреждены портовые сооружения, резервуары с мазутом, один крейсер и 5 пароходов.

В Северной Африке военные операции ограничивались главным образом действиями германо-итальянской авиации. Отмечается активность германских мотомеханизированных сил в восточной части пустыни Сирт.

Английские войска, действующие в Эритрее, снова предприняли атаки в районе Керена.

(ТАСС).

Переселяйтесь в Сузунский район Новосибирской области

Сузунский район, Новосибирской области, один из крупных сельскохозяйственных районов с большим количеством плодородной земли.

Район расположен в южной части Новосибирской области. Его климатические условия такие же, как и в Т-Станском районе. По всему району проходит сеть малых речек, прудов и водоемов, большое количество озер с прекрасной рыбой (лещь, карась, щука, окунь и др.). По границе Сузунского района проходит всем известная судоходная река Обь с ее обширными притоками. Ближайшая пристань на р. Оби в 16 километрах. Район и его граница расположены в 60 километрах от железной дороги.

Территория района — 3.400 кв. километров, населения — 45 тысяч человек. В районе имеется: 6 средних школ, 46 начальных школ, 10 неполных средних школ, 6 больниц, 10 фельдшерских и акушерских пунктов, родильный дом, 70 детских яслей, 3 кинотеатра, 5 звуковых кинопередвижек, 16 изб-читален, 6 клубов, Дом культуры и т. д.

В районе сильно развита промышленность. На территории района расположено 9 предприятий государственной промышленности, главным образом лесной и лесохимической обработки.

Сузунский район богат первоклассным сосновым лесом, находящимся почти по всей территории района. Запасы леса определяются до 5 миллионов кубометров.

Широко развита местная промышленность. Имеется 11 промартелей с программой 5 миллионов продукции широкого потребления и в первую очередь предметов домашнего обихода (мебель, гончарные и бондарные изделия) и транспортный инвентарь.

Товарооборот торговой сети района составляет 24 милли-

на рублей, общественное питание — 5 миллионов рублей. Розничный товарооборот на душу населения составляет 531 рубль.

На просторных полях Сузунского района расположено 69 колхозов, которые обслуживают 4 МТС и 2 МТМ.

Земельная площадь района составляет 260 тысяч гектаров, общественных земель — 252 тысячи гектаров. В том числе: полевой пашни, переделов и замеры 138 тысяч га, сенокосов 37 тыс. га, выгонов и пастбищ — 38 тысяч га, под лесом — 20 тысяч га, под водой и озерами — 3 тысячи га. Посевные площади Сузунского района — зерновых культур 54170 га. В том числе: пшеница — 31570 га, овес — 12136 га, просо — 1914 га, греча — 335 га, горох — 284 га, технических — 1200 га, в том числе: махорка — 500 га, лен кудряш — 300 га, мак — 400 га, кормовые — 1500 га, огородно-бахчевые — 370 га и др. Вся посевная площадь — 62000 га.

Колхозы района имеют прекрасное животноводство. Крупного рогатого скота — 10111 голов, свиней — 3202 головы, овец — 14396 голов, лошадей — 5072 головы и др.

Развивается садоводство. Только в 1940 году колхозники посадили 20 тысяч корней яблонь, груш, слив и др., которые прекрасно привились.

Многие колхозы Сузунского района в 1940 году, при засухе, получили по 11—15 центнеров с гектара зерновых и выдали на трудодень до 4 килограммов. Около 10 колхозников — работников животноводства были участниками ВСХВ и награждены большими и малыми серебряными медалями.

В колхозы Сузунского района приехали переселенцы из областей Украины. В колхоз им. Сталина вселилось 20 хозяйств, которые имеют по корове, до 5 овец, свинью, прек-

расные дома и в 1940 году получили по десятку центнеров зерна. В колхозе «Гретья пятилетка» переселенец Ильяш-ко в первое полугодие завел корову, подтелка, 5 овец, пару гусей, свой дом, купил в сельпо: 2 пальто, 2 куртки, 4 пары ботинок, 4 теплых шаля, 5 летних шапел и приобрел весь необходимый домашний инвентарь и, кроме того, получил 3 центнера зерна ссуды.

Переселенцам правительство предоставляет ряд льгот: бесплатный проезд семьи, провоз скота и имущества до 2 тонн. Снимаются все недоимки по налогу, культсбору, страховке и т. д. Переселенцы освобождаются от всех натуральных поставок (картофеля, шерсти, молока, мяса) на 2 года. Для строительства домов хозяйственных построек дается бесплатно лес. Нуждающимся дается и продовольственная ссуда до 3 центнеров. Дается 300 рублей денег на хозяйственное обзаведение. Выдаются ссуды на приобретение собственного дома и надворной постройки сроком на 8 лет. Новые постройки сельсовета и колхозов передаются переселенцам в бесплатное пользование. На приобретение коров выдается кредит на 5 лет.

Уставами сельхозартелей по Сузунскому району предусмотрено иметь колхозникам в личном пользовании: приусадебный участок — 0,5 га, коров — 1, подтелков — 2, свиноматка с приплодом — 1, овец взрослых до 10, пчел до 20 ульев, кроликов и птицы неограниченное количество.

Товарищи колхозники! Переселяйтесь в многоземельный Сузунский район, Новосибирской области.

М. Жарков,
представитель Сузунского района, Новосибирской области.

Каждый колхоз должен иметь подготовленных коноплеводов

Во многих колхозах района возделывание конопли стоит на низком уровне. Не случайно в 1940 году урожай тресты по среднерусской конопле составил 17,5 центнера с 1 гектара, а по южной — 25 центнеров. Качество сдаваемой тресты и соломки конопли тоже низкое.

Причины этого можно объяснить тем, что за возделывание конопли в колхозах никто не отвечает.

В 1940 г. колхоз «Серп и Молот» несмотря на обилие водоемов не обеспечил мочкой конопляную соломку. Этот колхоз выполнил план сдачи тресты только на 52 процента, да и по качеству сдаваемая треста ниже других колхозов. Треста здесь обычно недомачивается и сдается без сортировки. Средний номер сдаваемой тресты по колхозу выразился номером 0,57 вместо 0,7 по плану.

Колхоз «Луч Октября» сдавал тресту из урожая 1939

года в неподготовленном виде. Треста была грязная и несортированная. Средний номер сданной тресты был 0,43. В 1940 году правление колхоза учло, что в дальнейшем больше нельзя допускать безответственного отношения к конопле. Был выделен коноплевод, который отвечал за возделывание и подготовку к сдаче конопли. В результате этого вся соломка конопли урожая 1940 года была вымочена. План по сдаче тресты выполнен на 313 процентов. Средний номер сданной тресты также повысился. В сравнении с 1939 годом, колхоз получил дохода в 2,5 раза больше.

Вот на этих двух колхозах ясно можно видеть, какие большие преимущества получают те колхозы, где выделены специальные коноплеводы и созданы коноплеводческие звенья.

Повышение урожайности и качества коноплепродукции является для колхозов одной из основных задач, которая может быть успешно разрешена при том условии, если будут подготовлены кадры коноплеводов.

Ежегодно проводятся курсы коноплеводов, но подготовленные коноплеводы в ряде мест используются не по назначению. Надо решительно покончить с этой практикой. Колхозники, прошедшие курсы коноплеводов в этом году, должны с самой ранней весны начать подготавливать урожай конопли, а потом добиваться правильной обработки для сдачи государству. Тогда колхозы получат от конопли большие доходы и сдадут государству высококачественное сырье.

Фомин,
агроном пенькозавода.

Ответственный редактор М. Г. ПАРАНИН.